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LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Masaryk és a magyar határ kiigazítás

Fontos nyilatkozatot tett Masaryk, 
a Csehszlovák köztársaság elnöke. Nyi­
latkozatában kifejti, hogy Európa bé- 
k fi jót ezidőszerint főleg két momentum
veszélyezteti. Az egyik a lengyel korri 
dor, a másik Magyarország. Magyar,- 
ország részéről veszélyes momentum az 
az agresszív politika, amit folytat, —

mondotta többek közt. —- Én együtt ér­
zek a magyarokkal nehéz helyzetükben 
és kedvező viszonyok közt hajlandó vol­
nék mérlegelni a fennálló határok ki­
igazítását az ő javukra. — A szenzációs 
nyilatkozatot nagy tartózkodással fo­
gadják a magyar politikában.
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Átvette hivatalát a miniszterelnök
Gról Bethlen István miniszterel­

nök váratlanul Budapestre érkezett és 
aö ette hivatala vezetését. Még tegnap 
délelőtt fogadta a minisztereket, akik­
kel fontos tárgyalásokat kezdett.

Kormányra akar jutni a német horog­
keresztesek vezére

Hitler, a német horogkeresztesek 
elnöke kijelentette, hogy pártjának leg­
sürgősebb feladata, hogy megszerez­
zék a kormányhatalmat. Kormányra- 
rajutásuktól várják a békeszerződés és 
a Young-egyezmény revízióját.

Újabb kommunista mozgolódás
Megint rendzavarásra készülnek a 

kommunisták. Éhségfelvonulást akar­
nak rendezni, aminek tulajdonképpen 
újabb rendzavarás volna a célja. Salgó­
tarjánban és vidékén nagvmennviségii 
kommunista röpiratot szórtak szét. A 
csendőrség nyolc embert letartóztatott.

A Társadalombiztosító közgyűlése
Vasárnap tartotta évi rendes köz­

gyűlését az Országos Társadalombizto­
sító Intézet. A közgyűlés elhatározta, 
hogy felterjesztést intéz a népjóléti mi­
niszterhez a havi két százalékos kése­
delmi kamat egy százalékra való Le szál­
lítása érdekében.
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Halálos autószerencsétlenség
Halálos autókatasztrófa történt va­

sárnap délután Püspökladány határá­
ban. Bcrtha Elek püspökladányi ga­
bonakereskedő autója összeütközött egy 
parasztszekérrel, amelyet Fazekas. Ba­
lázs püspökladányi gazda hajtott. Az 
összeütközés olyan heves volt, hogy az 
autó megfordult a levegőben és bele­
zuhant az utszéli árokba. Bertha azon­
nal meghalt, Fazekast reménytelen ál­
lapotban kórházba szállították. Fazekas 
kocsiján ült még Sándor nevű fia is, 
aki az összeütközés következtében meg- 
némult.

Nagyatádi ünnepség Szentgálon
Vasárnap ünnepelték Nagyatádi 

Szabó István zászlóbontásának kétév- 
tizedes évfordulóját a veszpérmmegyei 
Szentgálon. DiszgyüLést tartottak, me­
lyen résztvett Mayer János földmivelés-

ügyi miniszter is az egységespárti kis­
gazdaképviselők társaságában. A gyű­
lésnek tizennégy szónoka volt, mincl- 
egvik arról panaszkodott, hogy milyen 
nehéz a kisgazdák sorsa. Meskó Zoltán 
magyar Mussolinit követelt, aki meg­
menti az országot.

Meghalt a rézkirály
Ncwyorki jelentés szerint vasárnap 

74 éves korában meghalt Guggenheim 
Dániel, az amerikai rézkirály. Óriási 
vagyon maradt utána.

I Miskolc nyomorenyhitő akciója

I A miskolci polgármester összehiv-
• ta a szociális bizottságot, hogy uj jö- 
, védelmi forrásokat jelöljön meg a téli 
( nyomorenyhitő akció céljaira. Nagy­

arányú akciót terveznek ezenkívül a 
társadalmi egyesületek bevonásával,— 
hogy a várost körzetekre osztva össze- 
gyüjtsék a használt ruhákat és cipőket 
a sziikölködők támogatására.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén 
Olcsóbb árakkal indult tegnap a 

határidőpiac. Első kötések: Búza októ­
berre 15—15.01, márciusra 16.20, ten­
geri májusra 11.82. A készárupiacon 
átlag 10—15 fillérrel olcsóbb áron ki- , 
nálták a búzát a szombatinál.

— Megy egy ülés. Ma délelőtt 10 órakor 
tartja meg féléves rendes közgyűlését Csong- 
radvármegge törvényhatósági bizottsága a la­
punkban már ismertetett napirenddel.

— Megnyílt a képkiállitás. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor nyílt meg a Kaszinó olvasó­
termében Hagyik István, Sziiády Margit cs 
Pokorny László együttes kiállítása. A meg­
nyitástól kezdve állandóan szépszámban je­
lentkezett az érdeklődő müértő közönség, — 
amely hosszasabban elidőzött a kiállítás érté­
kes képanyagánál. Hagyik néhány vászna 
már vevőre talált, Sziiády Margit képeiből is 
szívesen válogattak. A rendkívül nagy gond­
dal előkészített és összeállított kiállítás né­
hány napig marad nyitva.

— Újabb általános bejelentés a Társa­
dalombiztosítónál. Rendeletet adtak ki, amely­
nek értelmében újból be kell jelenteni az al­
kalmazottakat a Társadalombiztosító Intézet­
nél. A rendeletben foglalt tudnivalókról hir- , 
detrnényben tájékoztatják a munkaadókat.

— Szentesiek a békésbánáti református 
egyházmegye közgyűlésén. Szerdán délelőtt 1 
ül össze a békésbánáti református egyház­
megye közgyűlése Békéscsabán. A közgyü- ■ 
lesen testületileg vesz reszt a szentesi refor- 
mátus egyházközség elnöksége és a Ielkészi- - 
kar Böszörményi Jenő lelkészelnök vezeté­
sével.

Hétnet-osztpáh-magyap bioik
Kossuth Lajos a népszabadság hőse, aki 

a világ elnyomattainak felszabadításáért küz­
dött, a jogok és kötelességek egyenlőségét 
követelte, a világszabadság és a demokrácia 
eszméjét szolgálta, mert csak ez által látta a 
békét, az egyenlőséget, a polgárság szellemi 
és anyagi jólétét a nemzet függetlenségét 
biztosítva. Rothermere lord azt mondotta, 
hogy csak a kossuthi eszmék vezethetnek 
bennünket a revízióhoz és a jobb magyar jö­
vőhöz.

Most meg a nemes lord, a magyarok 
örök hálára kötelezett nagy barátja azt ajánl­
ja, hogy a fascistává váló Németországgal 
és Ausztriával szövetkezve igyekezzünk olyan 
politikát csinálni, amely elsősorban a szovjet 
ellen vegye fel a küzdelmet. Ezzel a magyar 
polgárság életbevágó érdekeit érintő nyilat­
kozattal foglalkozik Friedrich István volt mi­
niszterelnök vasárnapi cikkében. Ebből a 
cikkből az alábbi érdekes részleteket közöljük:

Páneurópa, kommunizmus elleni front, 
Dunakonföderáció és közös keleti agrárfront 
elgondolásai uralják ma Európai politikáját. 
Tanácskozások és konferenciák folynak jobb­
ról is, balról is szakadatlanul. Előbbrejutás nin­
csen sehol. A politika megakadályozza az 
egészséges és észszerű gazdasági élet meg­
szervezését. Káosz felé sodródik Európa. — 
jáir.borlelkü bölcsek Genfben világbeliéről és 

I lefegyverzérésől szónokolnak és lelkes apos- 
1 tolok — a világ lelkiismeretét és igaz­

ságérzetét ébresztgetik, addig itt is, ott is 
olyan eleven erők ütik fel a fejüket a külön­
böző mozgalmak alakjában, amelyek észre- 
térithetnék a Népszövetség farizeusait.

! A bolsevizmus ellen legjobban gazdasági 
téren lehet küzdeni. Minden egyéb elgon­
dolás csak átmeneti remédium lehet. A dolgo­
zó társadalom biztosított megélhetése lehet 

i csak az a bázis, amelyre Európa jövőjét fel­
építheti. Az olasz cs német expanziós törek­
véseket jogosaknak kell elismerni és azokat 
gyarmatok juttatásával kell honorálni. Kö- 
zép-Európát pedig gazdaságilag át kell szer­
vezni. Le kell ülni a zöld asztalhoz és egy 
medus vivendit kigondolni.

Nekünk magyaroknak ma csak egy gon­
dunk van: gazdaságilag megerősödni. Tönk- 
remenő társadalmunkat meg kell állítanunk a 
lejtőn. Szociális feszültségeinket a megélhe­
tési lehetőségek szaporításával le. kell vezet­
nünk. Mi ma csak olyan fronthoz vagy blokk­
hoz csatlakozhatunk, amely agrárproduktu- 
tnainknak piacot biztosit. Politikánk az euró­
pai koncertben csak ilyen irányit lehet. Szen- 
timentalizmus nem vezethet minket. Ábrán­
dok ne fiitsék fantáziánkat. Külpolitikánt 
csak a hideg reálpolitika jegyében mozoghat. 
Csak az ország gazdasági érdekeivel haladhat 
egyirányban.

A világ igazságérzetére, a hatalmak mél­
tányos belátására lehet appelálni. Nincs ki­
zárva, hogy idővel ezirányban is lehet meg­
fogható eredményeket elérni. De Hitzkopíok 
és Draufängerek politikai koncepcióival 
szemben nekünk nagyon óvatosaknak kel! 
lennünk. Csak a gazdasági megerősödésünk 
fogja presztízsünket a világpolitika fórumán 
emelni. A nagyhangú bömbölésektől nincsen 
sok várni valónk.

Gazdasági lerongyolódottságunkban köny- 
nyen eszközei lehetünk más érdekeknek. Az­
ért bármi is történjék Európa ideges boszor­
kánykonyháján, nekünk elsősorban arra keli 
törekednünk, hogy a magyar gazdát, mint 
gazdasági alanyt talpraállítsuk. Realizálni kell 
azonnal állami háztartásunkat, racionalizálni 
keli egész nemzetgazdaságunkat és a dolgozó 
társadalomnak a titkos választójog utján meg
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kell adni az önkormányzatot. így felvértezve 
szembenézhetünk aztán azzal a morajlással, 
amely minden oldalról hallatszik. De kisko- 
rusitott néppel, egy mindent felfaló állami 
masztodonnal, egy pártabszolutizmussal és 
egy gazdaságpolitikai programúi nélkül ide- 
oda tévelygő rendszerrel nem lehet sok re­
ményünk eredményes érvényesülésre.

Minden ország annyit számit Európa po­
rondján, amennyi erőt képvisel katonai és 
gazdasági vonatkozásban. A békeszerződés és 
szegénységünk nem engedi csekély katonai 
erőink kifejlesztését. Ezért kell minden ener­
giánkkal a gazdasági megerősödésünket for­
szírozni. Egy valóban szanált Magyarország­

nak meglesz az a presztízse, amely ezeréves 
fennállása révén meg is illeti.

Amikor nagy pártfogónk, Rothermere 
loru egy német-osztrák-magyar blokk lehető­
ségéről szól, nekünk Kossuth Lajos nagy kon­
cepciójának, a Dunakonfödcrációnak a posz- 
szibilitásáról sem szabad megfeledkeznünk. 
Nevezhetjük középeurópai gazdasági szövet­
ségnek is, nevezhetjük Dunablokknak is. Aki 
hideg fejjel és a külkereskedelmi statisztika 
adatainak ismeretében vizsgálja ezt az elgon­
dolást, az csak azt állapíthatja meg, hogy 
ebben igenis megtalálható az a modus vi­
vendi, amelyre egész Közép-Európának és 
nekünk Is sürgős szükségünk van.

Boletta-vlta a megyei kisgyiilésen
Javaslatot tesznek a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek, hogy intézzen felterjesztést 

a kormányhoz a gabonakivitel előmozdítására
Abaujtornamegye törvényhatósági bi­

zottsága felterjesztést intézett a kormányhoz 
a boletta-törvény módosítása érdekében és 
felterjesztését pártolás végett megküldte 
Csongrádvármegyének is. A felterjesztés sze­
rint emeljék fel a jelenlegi 3 pengőről 6 pen­
gőre a bolatta árát, állapítsák meg a legki­
sebb gabonaárakat és hozzanak olyan ren­
delkezést, amelynek értelmében a boletta árán 
a bérlő és a bérbeadó egyformán osztozza­
nak. Ezzel egyidejűleg Füsti Molnár Imre 
és társai szintén azzal a kéréssel fordultak 
a megyéhez, hogy írjon fel a kormányhoz a 
boletta-törvény végrehajtásával kapcsolatos 
sérelmek kiküszöbölése végett, hogy mente­
sítsék a haszonbérbeadókat a nekik járó ter­
mények ellenében adandó bolettafizetés alól.

Ma került az ügy Csongrádvármegye 
törvényhatósági közgyűlése elé. Tegnap tár­
gyalta a megyei kisgyülés, mely alapos vita 
után hozta meg a közgyűlés elé terjesztendő 
javaslatot.

Dobay Andor főjegyző ismertette a kér­
dést és terjesztette elő javaslatát. Dr. Cicarticis 
Lajos örömének adott kifejezést, hogy a tör­
vényhatósági bizottságnak módjában áll a 
mezőgazdaság válságos helyzetével foglalkoz­
ni. Elérkezett a huszonnegyedik óra a me­
zőgazdaság megsegítésére, a kormánynak be 
keli látni, hogy a mezőgazdasági válságot 
valamikép meg kell oldani. Nagy hibája a be- 
letta-törvénynek, hogy megkötötte a határ­
időpiacot s ezáltal a budapesti tőzsdén óriási 
diszparitás van a magyarországi és külföldi 
gabonaárak között. A bérlőt nem lehet meg­
fosztani a bolettától. Csak úgy lehet a ba-1 
jokon segíteni, ha minden rendelkezésre ál­
ló eszközt és módot elkövet a kormány a 
gabonafelesleg kivitelének előmozdítására.

Dr. Vecseri Sándor főügyész Füsti Mol­
nár Imre és társai kérelme melletti szólalt fel.

Kiss Ferenc véleménye szerint antiszo­
ciális az egész boletta-törvény. Semmi eset­
re sem szabad a boletta árát felemelni.

Domokos István a kisiparosok boletta- 
törvénrnyel kapcsolatos sérelméről beszélt.

Dr. Rásonyi Papp Pál azon kívánságá­
nak ad kifejezést, hogy azt illesse meg a bo-.
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VARRÓGÉP
CSEPEL

az ui magyar varró­
gép rendkívül tet­
szetős és tökéletes 

kivitelben
már kapható I
A varrógép kiválóságának megismeiteté- 
sére varrótanfolyamokat icndezünk

Érdeklődök szíveskedjenek jelentkezni:

GUNST SÁNDOR
kerékpár és varrógép üzletében.

Ietta, aki adót fizet. Ha a bérlő fizeti, övé 
legyen, ha a bérbeadó, akkor teljes egészé­
ben neki adják a bolettát.

Szedlacsek István megjegyzései után dr. 
Farkas Béla főispán berekesztette a vitát. Ki­
mondták, hogy Abaujtornamegye javaslatát 
elejtik. Ellenben azt a javaslatot teszik a , 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek, hogy | 
intézzen felterjesztést a kormányhoz a ga- j 
bonaexport előmozdítására és a boletta-tör- | 
vénnyel kapcsolatos egyes magánjogi rendel­
kezéseknek a fenti felszólalások értelmében : 
való módosítása érdekében. !

Váratlan bonyodalom egy 
mnnbabőrkövetelős körül
A tanú ellen az eljárás jogerős befejezése 
után megindítják hamis tanuzás miatt az 

eljárást
Szürke, úgyszólván mindennapos köve­

telési ügynek indult az az eljárás, amelyben 
a munkabérügyekben Ítélkező városi bíróság 
és az alispán Ítéletet hoztak már. Az alis­
pán! Ítélet után váratlan bonyodalmak ke­
letkeztek az ügy körül,

Özvegy Veres Lajosné Rákóczi Ferenc 
ucca 141 szám alatti lakos ellen munkabér- 

i követelési eljárást indított Vecseri Lajos gaz­
dasági cseléd, aki többszáz pengő járandó­
ságot követelt. A városi bíróság előtt kihall­
gatták a tárgyalás során Papp István szen­
tesi szabómestert, aki azt vallotta, hogy Ve­
cseri Lajosnak körülbeüli 900 pengő köve­
telése van özvegy Veres Lajosnén. Elmon­
dotta tanúvallomásában, hogy látta Vecseri 
cselédkönyvét, amelybe be voltak jegyezve 
az adatok, hogy Vecserinek havonta 50 pen­
gő, ezenkívül a megfelő ruházat volt a bére.
A tanúvallomás alapján az elsöfokn bíróság 
930 pengő megfizetésére kötelezte özvegy 

. Veres Lajosnét,
Felebbezés folytán az alispánhoz került 

másodfokon az ügy, amely az alispán előtt 
váratlan fordulatot vett. Beszerezték a ta­
núvallomásban megjelölt könyvet, arról ki­
derült, hogy nem cselédkönyv, hanem mun­
kásigazolvány és a bérre vonatkozólag sem­
miféle bejegyzés sincs benne. Az alispán át­
vizsgálta az ügyet és úgy határozott, hogy 
nem 930, hanem 555 pengő jár Vecseri La­
josnak, ezt az összeget meg is ítélte. Egy­
ben közölte az elsőfokú bírósággal, hogy az 
ügy jogerősen véget ér, hivatalból indítsák 
meg Papp István tanú ellen hamis tanuzás 
miatt a bűnvádi eljárást.

Hindenburg német köztársasági elnök októ­
ber másodikén lesz 82 éves.

Kapjanak-e ngagdljat az 
elaggott községi szolgák
Csak hosszas vita után fogadta el a me­

gyei kisgyülés az alispán előterjesztését
Az alispán javaslatot tesz a törvény- 

hatósági bizottság ma tartandó közgyűlésé­
nek, hogy ismerje el az elaggott községi szol­
gák nyugdíjigényét és ilyen értelemben mó­
dosítsa a megyei és községi alkalmazottak 
nyugdíjellátásáról szóló megyei szabályrende­
letet.

A kisgyülésen hosszas és szenvedelmes 
vita folyt afelett, hogy elfogadják-e az al­
ispán előterjesztését. Dr. Cicatricis Lajos a 
leghatározottabban ellenezte, hogy a mai vi­
szonyok közt akárcsak egy fillérrel is növel­
jék a közterheket. A legmerevebben elzár­
kózott az elől, hogy nyugdijat adjanak a 
szolgáknak, illetve erre újabb kötelezettséget 
vállaljanak.

Dr. Csergő Károly alispán kijelentette, 
hegy nagyon nehéz helyzetben van, amikor 
40—45 éves szolgálat után azzal jönnek hoz­
za a volt községi alkalmazottak, hogy nincs 
betevő falatjuk. Ezidőszerint mindössze évi 
2400 pengővel több kiadást jelentene, ha 
nyugdijat adnának a kiöregedett községi szol­
gáknak. Szociális szempontoktól eltekintve 
annál inkább ragaszkodik előterjesztéséhez, 
mert a megyei nyugdíjalapot terhelő jelenlegi 
224 ezer pengő mellett teljesen elenyészne

Győződjön meg
személyesen, hogy gyárilag készített

férfi, női és gyermek ha­
risnyák, kötött kabátok, 
pulóverek, sapkák -as

legolcsóbban nálam kaphatók, javítást, 
talpalást is elfogadok. Ruha plissirozást 

vállalok

9áczi Ilonba harispbötődéje
Szürszabó Nagy Imre ucca 3 szám.

arcbőréi k bársonysimává csak „Szent An­
na Arcfinomitó“ szappan teszi, 
kizárólag a KÍSÉRI PA- 711 tEBB8HB TIKÁBÁN kapható ára f U 1,
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Ha verejtékes munkájának eredményét akarja
látni, úgy tisztittassa vetőmagját az 

általunk Bzembehelyezett 
VILÁGHÍRŰ

P1TKUS
vetőmagtisztitó és osztályozógéppel
Kevesebb vetőmaggal több és jobb termés ér­
hető el. Saját érdekében áll, hogy személye- 
sen meggyőződjön az általunk beszerzett 
vetőmagtisztitógép nagyszerű és csodálatos 

működéséről
Vetőmag búza jutányos áron állandóan kapható.

Krausz Testvél ek gőzmalma.

SzTE-SzMTK 4:0,f
VeK

A két helyi csajj 
is mint ezidcig mind« 
végződött s Így a S! 
dűli, aki veretlenül ' 
mérkőzés második fyt 
derbi jelleget, aminek 
két csapatból cgy-eg< 
— A gólok sorozatéi 
ben Szathmári nyitót; 
zés második feléberci 
Czibola, és Szemerédi

Szentesi MÁV—Kun 
bajnoki 3:0 (2:0),

A vasutas csapa 
meg a közönséget s 
Mészáros és Moldovt 
lékkai felálló kunszeri

SzTE II.—SzMTK II.
Bíró: Ki

A tartalékcsapato 
talmas gólaránnyal a 1 
ződött s igy a két ; 
terhelte meg riváliséi 
Zelenák, Dudás, Moln

A vasárnapi
Vasárnap este n 

meg az Ipartestület n 
birkozcszakosztályánal 
amelyen igen szépszáij 
A verseny minden « 
galmas volt, Kétségt; 
nagyszerű kondícióba 
pességük fejlődött. NI 
láttunk, amelyek bizfc 
dő nehéz versenyek I 
egyes súlycsoportoké 
következők: Lcgsuly: 
3. Halkő. — Pehelysi 
kus, 3. Vecseri. — 1 
Mácsai, 3. Oláh. —
2. Czuczi, 3. Vargái 
Ruszém, 2. Bodnár,

«6

Eladó 300 kg. mérlec 
egy jó sparhelt olcsi

Könnyű stráfkocsit mi 
ucca 5u számú ház 
ucca 46 alatt.
Boroshordók használ 
tók Schultznál a po
Gyarmati Albert cip
N. Imre ucca 2 szám i 
felvesz.
Felsőcsordajáráson ct
tekezni lehet Széchei

Nagy kokszos-kályha 
alatt.
Eladó olcsón egy szál 
egy kijátszott hegedül 
felszerelés kapható :
kedőnél Bocskai ucca------ ——------------- -—.

Pacsirta ucca 3 szán 
Értekezni a fenti szj
Szegfű ucca 12 számit 
lány, artézi kút van.) 
alatt.
Nagygőrgös ucca^ldb
hás mellékhelyiségekli

Üzlethelyiség kövesu
leti célra alkalmas, ki 
Újtelep 147-b számj 
Ügyes főzni tudó J 
ajánlkozik. Kéreg uc* 
Vörös Redizland tisí 
vagy eklcserélendőkj
Vetni való rozs és^ősj
geltnann Lajos füszf 
ucca 2. j
Gyermekrézágy rnegj 
két. a kiadóhivatal!» 
Eladó Rozgonyi uCCll 
lehet Vecseri ucca 
nossal. r
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Mrs. Bruce angol pilótanő Londonból Ja­
pánba repül kis gépén. Útja során a napok­
ban leszállt Mátyásföldön, ahol benzint vett 

föl és továbbrepült.

az a 2400 pengő, amiből kielgéithetnék a 
községi szolgákat.

Dr. Cicatricis Lajos teljesen egyet­
ért az alispánnal, mégis legfeljebb csak annyi 
engedményre hajlandó, hogy indokolt ese­
tekben nem nyugdijat, hanem kegydijat adna 
az erre érdemes öreg községi szolgáknak.

Az alispán megmagyarázta, hogy kegy­
dijat csak a legritkább esetben engedélyez a 
belügyminiszter.

Domokos István és Szedlacsek István 
ismételt felszólalása után dr. Farkas Béla 
főispán is felkérte a kisgyülést, hogy fogadja 
el az eredeti javaslatot.

Amikor az alispán előadta, hogy a köz­
ségi szolgák is fizetnek majd nyugdijjárulékot, 
dr. Cicatricis Lajos visszavonta indítványát, 
mire kimondták, hogy elfogadásra ajánlják 
az alispán javaslatát a törvényhatósági bi­
zottságnak.

HaggiOlésI tervez a Kisgazdapárt 
a gazgasági helyzetből said 
hibontahozás elősegítésére

Hat pontból álló tervezetet terjesztenek az 
október ötödikén megtartandó nagygyűlés elé 
és a tervezetet memorandum formájában a 

kormányhoz juttatják
Nincs jövedelme a gazdának, nagy a ka­

mat és sok a közteher: ezt állapította meg az 
az értekezlet, amelyet vasárnap délelőtt a 
szentesi kisgazdapárt helyiségében tartottak 
meg és amelyen Szentes hét társadalmi egye­
sülete képviseltette magát.

Az értekezleten részletesen megvitatták 
a mai gazdasági helyzetet, amely ma már a 
földmivelők válságából nemzetválsággá szé­
lesült. Az összes jelenlévők egyhangúan meg­
állapították, hogy a legközelebbi vasárnap 
népgyülés keretében tárgyalják le azokat a 
javaslatokat, amelyeket alkalmasnak tartanák 
a bajok orvoslására. De a népgyülés által el­
fogadandó határozati javaslatot sokezer pél­
dányban szét fogják küldeni a csonkaország 
összes kispolgári egyesületeinek is, hogy a 
határozati javaslatban leszögezett kívánsá­
goknak megvalósítását azok is követeljék.

A népgyülés határozati javaslatában le­
szögezett gazdakivánságokat az egész dol­
gozó társadalommal, az ország minden vidé­
kén sok százezer kisgazda, iparos és keres­
kedő kispolgárával fogják aláíratni, hogy a 
kormány előtt ezzel is igazolják a gazda­
sági válság súlyosságát és a bajok orvoslá­
sának sürgősségét. Az értekezlet megállapí­
totta, hogy nemcsak a gazdák, de az ország 
egész dolgozó társadalma, a mezőgazdasági, 
föld- és ipari munkások is, — saját hibáju­
kon kiviil — nehéz helyzetben vannak. Segí­
teni és pedig sürgősen segíteni kell a bajokon, 
mert ezzel tudjuk legjobban a társadalmi ren­
det, a békét és nyugalmat biztosítani.

A vasárnap tartandó népgyülés Szentes 
egész dolgozó társadalmának megnyilatko­
zása lesz. Remény van arra, hogy a nép­
gyülés megtartása ellen semmi kifogás nem 
lesz. Ennek a népgyülésnek! nemcsak az ad

ft
Szép haj 18 fillérért.

Van már
fäxavcn- lAívmwmi

Egy kis csomag 2 mosásra elég és ára

csak 36 fillér.

A Plxavon-shampoon mentes a szódától, 
puha, bőséges habot ad és pompásan 

Illatossá teszi a hajat.

nagy jelentőséget, hogy ez egy nagyobb- 
szabásu országos mozgalom kiinduló pontja, 
de az is, hogy ezen a gyűlésen az egész dol­
gozó társadalom ä gazdák, a munkaadók 
munkások együtt vitatják meg bajaikat, az 
egymásra utaltságtól áthatva és meggyőződ­
ve, együttes erővel követelik azt a kormány­
zati politikát, amely az országon segíteni, a 
gazdasági válságon enghiteni tud.

A Kisgazdapártban összejött előkészítő- 
bizottság elé Temesváry Ede terjesztett hat 
pontból álló javaslatot, amelyet a megjelentek 
elfogadtak. A vasárnap, október 5-én dél­
előtt fél 11 órakor Szentes város közgyű­
lési termében tartandó népgyülés határozati 
javaslata az alábbi 6 pontot tartalmazza:

1. A kölcsönök után szedhető legmaga­
sabb kamatlábnak törvényhozás utján való 
megállapítása .— 2. Mig a kamatlábra vo­
natkozó határozat törvényerőre emelkedik, az

ingatlanárverések végrehajtása rendeleti utón 
beszüntetendő. — 3. Háromszázmillió pengős 
földtehermentesitési államkölcsön kibocsájtá- 
sa, a kölcsön négyszázalékos kamattal ötven 
év alatt amortizálódik. Törvény alapján kö- 
teleztessenek az országban részvénytársasági 
alapon működő összes vállalatok, hogy ebből 
a kölcsönből részvény- és tartaléktőkéjük 10 
százaléka erejéig jegyezzenek. A törvényben 
biztosítani kell a jegyző vállalatokat, hogy 
azok, amelyeknek kötelező jegyzése a 100 
ezer pengőt meg nem haladja, a mindenkori 
bankkamatláb mellett a Nemzeti Bank és a 
Pénzintézeti Központnál a névérték nyolc­
van százaléka erejéig lombardirozhassák. — 
4. A kartelek szigorú megrendszabályozása. 
— 5. Az állami és községi terhek csökkenté­
se. — 6. A személyes működések után élvez­
hető legmagasabb jövedelmek megállapítása.

Tanácskozás a városházán 
a nyomor enjhí i ősére Irányuló intézkedésekről

Kétórás megbeszélésen vitatták meg a polgármester tervezetét
Mint a vidéki városokban, úgy Szentesen 

is érezhető, hogy a nagy munkanélküliség 
: miatt az elkövetkezendő tél a szegény embe- 
, rekre nagyobb megpróbáltatást fog róni, mint 

a tavalyi. Ezért minden városban folynak a 
tanácskozások, hogy milyen módon lehetne a 
legnagyobb téli hónapokban segíteni a tá­
mogatásra szorult szegény embereken, 

j A városházán egy Ízben már volt ez 
j ügyben általános jellegű megbeszélés, tegnap 

pedig értekezlet volt dr. Négyesi Imre pol­
gármester hivatalos helyiségében. Az érte­
kezleten a volt tanácstagok megjelentek tel­
jes számban és meghallgatták a polgármester 

! tervezetét. A segítés módozatait és a se­
gíti éghez szükséges összegek előteremtési le- 

1 hetőségeit felölelő tervezetet hosszabb rész­
letes vita követte. A bizalmasnak minősített 

, értekezletről a polgármester elmondotta, —
| hogy hónapokkal ezelőtt kidolgozott terveze- 
; tét tárta a volt tanácstagok elé és apróléko­

san letárgyaltak minden részletet.
— A közeljövőben részletes tárgyalást

folytatok majd az alispán úrral és a főispán 
úrral és azt hiszem, hogy az elképzelt terve­
zőt alkalmas lesz a segítésre. Hangsúlyozom, 
hogy nem a közeli hetekben kerül megvaló­
sításra a tervezet, hanem a legnehezebb téli 
hónapokban, amikor a segítségre szorulókat 
támogatni kell.

Tárgyaltak a kubikosok helyzetéről is, 
megállapították, hogy az elmúlt napokban 
összesen mintegy 180 kubikosmunkás kapott 
a vidék különböző helyein munkát, ami lé­
nyegesen megkönnyítette az elkövetkezendő 
tél nehéz kilátásait.

Szóba került az értekezleten Győr vá­
ros inségadótervezete Is, amely az eddig is­
mert segítési megoldások ötletességével igen 
alkalmasnak látszik a megvalósításra. A győ­
ri tervezet — mely néhány nappal ezelőtt 
szabályrendeletté vált — a jövedelem és va­
gyonadó alapján ró önkéntes Ínség adót a pol­
gárságra, a szentesi tervezet egészen más 
természetű.

A kerékpáros elütött egy áldott állapotban 
lévő asszonyt és egy 13 hónapos csecsemőt

Izgalmas I cilekeJési baleset a Kossuth-tér és a Barocker ticca sarkán
Tegnap reggel kilenc órakor a Kossuth- 

tér és a Harucker ucca sarkán, ott, ahol a 
hetipiac alkalmával nagy embertömeg zsúfoló­
dik össze és ahol legnagyobb a forgalom, 
izgalmas baleset történt. Egy kerékpáros el­
ütött egy asszonyt, feldöntött egy gyermek- 
kocsit, amelyből a kövezetre esett egy 13 
hónapos fiucsecsemő. A balesetet nagy tumul- 

, tus követte, Igen sokan segítségére siettek 
az elütött asszonynak és csecsemőnek, akiket 

■ a baleset után orvoshoz kísértek.
I Fischer Györgyné, aki a Temető ucca 7 

szám alatt lévő házban lakik, tegnap reggel 
[ kilenc óra körül a Kossuth uccán tolta a 

piac felé gyermekkocsiban 13 hónapos Gyu­
rika nevű kisfiát. Fisherné anyai örömök 
elé néz, áldott állapota következtében csak 
lassan, sétálva haladt a forgalmas járdán. 

; óvatosan tolta le a járdáról a Halász Szabó

I üzlete előtt a gyermekkocsit, szétnézett és 
amikoi nem látott közeledő jármüvet, át akart 

: sietni az úttesten.1 Ugyanekkor egy 17 éves földmives, aki 
az Árpád uccában lakik, kerékpárral a Petőfi 

I uccából a Harucker ucca felé haladt. Az 
útkereszteződésnél a rendőr szabad utat jel- 

• zett, ezért a fiú rendes menetsebességgel, — 
' olyannal, ahogy kerékpárosok nyílt uccán 
( közlekednek, — erősen csöngetve haladt az 
j útkereszteződésen keresztül a Harucker ucca 
, irányába. A hullámzó embertömeg között 
, lassabban, lépésben kellett volna haladnia, 

így történt, hogy amikor a gyermekkocsit 
I toló Fischernével egyidőben ért az utkeresz- 
■ teződéshez, már egyikük sem tudta elkerülni 

az összeütközést.
I A kerékpáron ülő fiú fékezett, ezzel a 

sebességet némiképen csökkentette, de az



Szentes, 1930. szeptember 50.
4. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG

Összeütközéskor még így is nagy lendület 
volt a kerékpárban. Az arrajárók rémülten 
látták, hogy a kerékpár feldönti a gyer­
mekkocsit. Fisherné ijedt kiáltással kapott a 
kocsiból kieső apróság felé, közben ő is el­
esett és erősen megütötte a lábát, úgy, hogy 
nyílt seb keletkezett az ütődés helyén. Töb­
ben odaszaladtak, felsegítették az izgalmaktól 
erősen megviselt asszonyt, aki kétségbeeset­
ten nyúlt a kocsiból kiesett kisfia után. Sze­
rencsére a csöppségnek semmi baja sem tör­

tént, még meg sem ijedt. i
A Kossuth-téri rendőrőrszem nyomban ; 

1 a banset színhelyére ment és igazoltatta a j 
1 kerékpárost, feljegyezte Fischerné nevét es > 
j lakcímét is. Az asszonyt a baleset után dr.
1 Kur. Andor orvoshoz kisérték, aki megvizs- 
I gálta sérüléseit, majd — mivel nyílt sebe 
! az úttesttel érintkezett — tetanuszinjekciót 
1 adott. A baleset ügyében a rendőrség megin- , 

ditotta az eljárást. i

Hogy került Szentesre a Kossuth-téri 
Artézikul ágyufémből készült felépítménye !

Madame Adam Írónő intervenciójára Párisból hozták — Diplomáciai tárgyalások folytak 
annak a bebizonyítására, hogy — Szentes valóban Magyarországon van

Amióta a Kossuth-téri ártézikut a közér­
deklődés homlokterébe került a szoborügyek- 
kei kapcsolatban, napról-napra többen jár­
ják körül a kutat, hogy a rajta lévő feljegy­
zésekből eredetét megállapíthassák, a legtöb­
ben azt keresik, hogy vájjon rajta van-e a kút 
felépítményén a szobrokat mintázó művész 
kézjegye. Igen sokan úgy vélik, hogy a szob­
rokat Rodin, a világhírű francia szobrászmes- 
tei mintázta még fiatal korában, 1884. körül, 
amikor diszitőszobrászattal foglalkozott.

A rendelkezésre álló feljegyzésekből és 
más adatokból a következőket sikerült meg­
állapítani a Kossuth-téri ártézikut felépítmé­
nyének útját Párlstól Szentesig:

1885- ben és 89-ban fúrták a Kossuth- 
téri ártézikutat, amelynek fúrási munkálatait 
Zsigmondi Béla mérnök, irányította. Előbb 
Budapesten a városligeti ártézikutat készítet­
ték ei a francia ártézikutak mintájára, azután 
Hódmezővásárhelyen készítették el a hires 
vásárhelyi kutat, majd Szentesre jöttek. — A 
Kossuth-téri ártézikut az országban a har­
madik, a Nagy alföldön pedig a második kút, 
igy kortörténeti szempontból igen értékes.

1886- ban Horváth Gyula, a képviselőház 
alelnökc és az ármentesitési ügyek kormány- 
biztos kalauzolása mellett Szolnoktól vonat 
hiányában a Tiszán hajóval Szentesre érke­
zett Madame Adam, az ismert francia írónő, 
aki Magyarországról nagy útleírást és ismer­
tetést irt. Adam asszony írónő — akinek 
kíséretében volt Lesseps Ferdinánd is, a Pa­
nama csatorna egyik építője — nagy ünnep­
ségekkel fogadta a város. Az írónő három 
napig volt Szentesen, végigjárta a várost,
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megtekintette az előző esztendőben elkészült 
Kossuth-téri ártézikutat, amelyet francia vív­
mánynak tartott, ezért azt ajánlotta, hogy 
helyezzenek el a kút fölé egy díszes felépít­
ményt. Mindjárt el is mondotta, hogy az 
egyik hires francia szobrászművész elkészí­
tett egy párisi palota kertjében készült kút­
hoz egy szobrokkal díszített művészi felépít­
ményt, amit azonban nagyra méretezett, igy 
a kis párisi palotakertben nem tudták elhe­
lyezni. Sarkadi Nagy Mihály polgármester 
megvásárolta a város nevében a felépítményt 
ami 10,000 pengő körüli összegbe került. A 
különös véletlen folytán tovább, mint egy 
évig a francia határon feküdt az ágyufém­
ből készült felépítmény, mert a francia ható­
ságok úgy tudták, hogy Szentes —- Németor­
szágban van és nem akartak a németeknek 
ágyuanyagot adni. Hosszas diplomáciai tár­
gyalások és Madame Adam közbelépése után 
végül sikerült bebizonyítani, hogy Szentes 
Magyarországon van, mire a küldeményt to­
vábbították.

A felépítmény négy sarkán alul kétsoros 
francia felirat van, még nem sikerült meg­
állapítani, hogy a felirat az alkotó művész 
nevét, vagy pedig az öntőmühely helyét és 
tulajdonosának nevét jelzi-e. A kutatások 
most tovább folynak annak a megállapítására, 
hogy a szobrokat valóban Rodin mintázta-e, 
vagy pedig valamelyik tanítványa. Egyelőre 
annyi bizonyos, hogy neves francia szobrász­
művész mintázófája alól kerültek ki a szobor­
alakok, másként a kitűnő francia írónő nem 
hívta volna fel rá a város urainak figyelmét 
1886-ban.

l Mi vetőmag a gazda öröme, j
Ma már minden gondos gazda ;
szektáit vetőmaggal biztosítja tér- [
mését. A gazdák kényelmére mag­
tisztító üzememet második sekk- 
torral bővitettem ki.

Az egyik a városi lakásomon 
a másik a külhatárban "Wi

a megbízóim tanyáján dolgozik.
A son end miatt mielőbb jelentkezzék. 
Lakás címem: Simonyi Ernő u. 12.

Nyíri Gábor Károly.
Használt, de jókarban lévő igáskocsi, egy pár 
lóra való szerszám és vetőgép eladó Rákó­
czi Ferenc ucca 55. 7426-2

„EXPRESS motoros ia?ág ó-gép
legpontosabban, legszebben 
és legolcsóbban fűrészel. 
Rendelésre azonnal küldi a

Telefon: 129. Vásártéri Fatelep
5455 Vagy Bercsényi ucca 76.

Zongorái
hangolok, javítok Rakovszky 
ezüst éremmel kitüntetett zongora 
és hangszerkészítő. 1. kér. Szemere 
Bertalan ucca 13 szám. 6582

RÁDIÓ 

legjobb
WELLISCH gépraktárban.

j Rádió lámpát, száraz anódot becserélek.

készülékek, 
lámpák, 
hangszórók, 
anódtelepek, 
kiötöltök, 
a nőd pótlók, 
szerelési anyagok, 
alkatrészek, 
bevásárlási forrása

Két százalékkal 
felemelik a megyei útadót
Elfogadásra ajánlják a törvényhatósági bi­
zottságnak a megye jövőévi költségvetését 
Pártolják a társtörvényhatóságok közérdekű 

felterjesztéseit
Tegnap délelőtt tartották meg dr. Far­

kas Béla főispán elnöklete alatt a mára egy­
behívott törvényhatósági bizottsági közgyű­
lést előkészítő megyei kisgyülést. Dobay An­
dor főjegyző többek között bejelentette, hogy 
útépítési célokra 440 ezer svájci frank felvé­
telét engedélyezte a kereskedelmi miniszter. 
Ennek az az előfeltétele, hogy a törlesztési 
részletek biztosítása végett 12 százalékról 14 
százalékra emeljék fel a megyei útadót. Ja­
vaslatához, — hogy ilyen értelmű előterjesz­
tést tegyenek a törvényhatósági bizottság­
nak, — egyhangúlag hozzájárultak.

Dósa Endre II. főjegyző bemutatta a 
megye jövőévi költségvetési előirányzatát és 
az idei fedezetlen kiadásokról szóló pótkölt­
ségvetést, amelyeket elfogadásra ajánlanak a 

1 törvényhatósági bizottságnak.
1 Komárom- és Esztergomvármcgyék át­

iratára javasolni fogják a közgyűlésnek, hogy 
intézzen felterjesztést a kormányhoz a levente 
törvény módosítása érdekében. Szükségesnek 
tartják, hogy a leventék felmentése felöl má­
sodfokon ne a megyei testnevelési bizottság, 
hanem az alispán határozzon. Ezenkívül ne 
csak egészségi okokból, de más indokolt 

1 esetekben is lehessen felmentést adni a le- 
ventézés alól.

A Társadalombiztosító évi 24 százalé­
kos késedelmi kamatát tulmagasnak és a kis­
emberek szempontjából nagyon is antiszo­
ciálisnak tartja a kisgy ülés. Javasolják a köz­
gyűlésnek, hogy feliratilag kérje a kormány- 

. tói a 24 százalékos késedelmi kamat mérsék­
lését.

I Az állami orvosokkal egyforma fizetést 
követei a kisgyülés a nem állami kórházak­
ban működő orvosok részére is. Indítványt 

: tesznek a közgyűlésnek, írjon fel a kormány­
hoz a vitézség! érempótdijak folyósítása, vagy 
egy összegben való megváltása érdekében.

1 Ezután megvitatták a közgyűlés elé ter­
jesztendő többi ügyet, Gyors ütemben vé- 

1 geztek velük és elfogadták az előadói javas­
latokat.

11 TÜDOIHáHVOS MDZBÚSZIHHfe
j CSÜTÖRTÖKÖN 6 és negyed 9 órakor 

RENDKÍVÜLI NAGY ELŐADÁS!

Zero-Huru
és a görlicék

' IC felvonásban. ZORO-HURU leg- 
, újabb és legjobb filmje. — Utána:

A fekete grófnő
8 felvonásban. Főszerepben: Vivian Gib­
son. — A Hotel Imperiál testvér filmje. 
Magyar huszárok! Magyar hősiesség!
— A legszenzációsabb kémtörténet. —

flillany és ráditisztPcIésBket 
legolcsóbban

Pilcz Ödön
villanyszerelő készít 

Kisér ucca 14 és Kossuth ucca 26.

Pénzkőlcsőnőket
budapesti banktól a Nemzeti Bank ka­
matleszállítása folytán 9 és fél, 10 és 
fél százalék mellett közvetít, illetve ma­
gasabb kamatozású kölcsönöket ki­
cseréltet toffler lazAr

pénzkölcsönközvetitó 
I. Báró Harucker ucca 8. az. a.

Zöldbuza hitelt is közvetítek.
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'ü) bajnoki. Biró:
II.
anostani találkozása 
i SzTE győzelmével 
$ csapata az egye- 
B bajnokságban. A 

>je magán viselte a 
Övetkezménye mind- 
itékos kiállítása lett.

I. félidő 30 percé- 
ueg, amit a mérkiő- 
jyancsak Szathmári, 
lytattak.

ntmártoni Törekvés 
ó: Kaszanyiczky
elkes játékkal lepte 
osan győzött Acél, 

góljaival a 3 tarta- 
irtontak felett.

I-mérkőzés 6:0 (3:0) 
I íyiczky
emküzdelitie is ha- 
c győzelmével vég- 
'E csapat 10 góllal 

kapuját. Góllövök: 
és Kerekes.

kozóverseny
c órakor kezdődött 
termében a SzMTK 
zezonnyitó versenye, 
cözönség jelent meg. 
:s száma nívós, iz- 
i, hogy a birkózók 
rannak és küzdőké­
ny igen szép akciót 
ik az elkövetkezen- 

‘1 enetelét illetően. Az 
elért eredmények a 
Molnár, 2. Csenki, 
1. Kaliska, 2. Bur- 

lyüsuly: 1. Túri, 2. 
középsuly: 1. Erdei, 

Nagyközépsuly: 1. 
lalup.

évi hitelesítéssel és 
Páva ucca 2.

7279-30
itelre keresek. Kéreg 
ó. Értekezni Mentő 

7347-30
állapotban kapha- 

Uellett. 7293-30
műhelye Szürszabó 
fvan. Fiút tanulónak 

7453-30
bénjárás eladó . Ér- 
gcca 80 szám alatt.

7452-30
ló Jókai ucca 9 szám 

7471-30
űrt, egy vadászkürt, 
idenféle hangszer és 
ráth hangszerkeres- 
ij 7433-30
iáz sürgősen eladó. 
Statt. 7288-30
: azonnal eladó. Vil- 
íkezni a fenti szám 

7399-30
különszobás kony- 

ló lakás van kiadó.
7398-30

jllett bármilyen üz-
Értekezni Alsóréti- 

7445-30
asszony bejárónak 
. szám. 7372-30
faj-kakasok eladók 

!>s ucca 9. 7289-30
kköny kapható En­
gedésében, Petőfi 

7460-2 
fc kerestetik. Címe­
ik. 7476-30
ziimu ház. Értekezni

11 A6RÁRIA kft

Berczeli j.
Ráköcsi F. ucca 16 
Stammer - magtár.

a halén szállítás
helyi 

lehetőségéig

búzáért jobb naptárakat fizetnek
Csövestengeri, korpa eladás 

Neremagvétel — Vetömag-buza eladás

bizományosai

Porjesz S.
Vásárhelyi ucca SS 

Berger»hás.

NAPI HÍREK
Kedd, szeptember 30. Róm. kath.: Je­

romos. — Protestáns: Jeromos. —- Nap kél: 
5.56 órakor, nyugszik: 5.43 órakor. — Hold 
kél: 3.3 órakor, nyugszik: 10.45 órakor.

Időjelzés: Változóan felhős idő esőhaj­
lammal.

— Búzáért 14.— pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— Az adófelszólamlási bizottság ma
nem tart ülést az ugyancsak ma délelőttre 
egybehívott megyegyülés miatt. A legközeleb­
bi ülés holnap lesz, a megidézettek névso­
rát ugyanekkor közöljük.

— Lessüpedt a Szedertelep keresztjár­
dára. Panaszt tettek a Szeder-telepi lakosok a 
városnál, hogy lesüppedt a telepet átszelő ke­
resztjárda. Esős időben elönti a sár és csatak 
úgyhogy teljesen járhatatlan ilyenkor. A pol­
gármester utasítására helyszíni szemlét tartott 
a mérnöki hivatal. A szemle eredményekép 
rendbehozzák a Szeder-telepi járdát.

— Nem kell leszerelni a locsolóautó 
gummiabroncsát. Hosszas kérvényezés után 
megengedte végül a belügyminiszter, hogy 
használatban tarthassák a locsolóautó kül­
földi gyártmányú gummiabroncsát. Az erről 
szóló leiratot tegnap kapta meg a polgár- 
mester, igy nem kerül a város abba, a lehetet­
len helyzetbe, hogy kénytelen legyen leszerel­
tetni az autóról az egyébként még teljesen 
jó gummiabroncsot.

— Zenepróba. A filharmonikus zenekar 
vonós tagjait felkéri a karnagy, hogy ma, 
kedden este fél 9 órakor a Kisgazdakor Pe­
tőfi uccai helyiségében tartandó szólampróbán 
szíveskedjenek megjelenni.

A Református Asszonykor és a Keresz­
tyén Leányegylet tagjait ezúton kéri a két 
egyesület elnöksége, hogy a Református Kör­
ben szeptember 30-án, kedden délután négy 
órakor tartandó megbeszélésen — az elő­
kerülendő ügyek fontosságára való tekintet­
tel — teljes számmal megjelenni szívesked­
jenek.

— A mezőőrök nem foglalkozhatnak 
kézbesítéssel. Szigorú rendeletet adott ki az 
alispán a mezőőrök alkalmazása és foglal­
koztatása ügyében. A rendelet szerint ezen­
túl községi alkalmazottak a mezőőrök, a köz­
ség alkalmazza őket s nem a birtokosok. Fi­
zetésük közteherként rovandó ki, forgópisz­
tollyal látandók el, kézbesítéssel, vagy hiva­
tásuktól eltérő más munkával nem foglal­
koztathatók, mert máskülönben nem telje­
síthetik tulajdonképi feladatukat.

Dr. Welitsch István ügyvéd irodáját 
Kossuth ucca 18. számú ház földszintjére 
helyezte át.

A Magyar Általános Takarékpénztár Rt. 
szentesi fiókja kedvező feltételek mellett 
folyósít váltókölcsönőket ház- és földbir­
tokra.

Varrógépet, Sí
saját érdekében nézze meg

BORI gépraktdrdt,
Széchenyi úcca 57 szám. Telefon: 136.

— Letartóztatták az öreg subatolvajt.
Ismeretes, hogy szombaton délelőtt ismét 
őrizetbe vette a rendőrség Sólyom Imrét, az 
öreg subatolvajt. Az öreg ugyanis a csütör­
töki gyümölcspiacra bejött és az egyik kocsi­
ról a Kiss Bálint uccában leemelt egy beke­
cset. Vasárnap délelőtt újabb feljelentést tet­
tek ellene: kitűnt, hogy ellopott egy kannát is 

’ az egyik szentesi házból. Az újabb lopások 
miatt az öreg subatolvajt tegnap előzetes 
letartóztatásba helyezték és ma délelőtt be­
kísérik a szegedi ügyészség fogházába.

— Használt kályhák samott-bélelését és
rostélyszerkezetének javítását vállalja Búzás 
és Lupták. Üzlet: Báró Harucker ucca (Ref. 
bérház). Műhely: Báró Harucker ucca 32. 
Telefon: 181.

— Eltűnt egy pár cipő. Czakó Eszter 
háztartási alkalmazott bejelentette a rendőr­
ségen, hogy szolgálati helyéről egy pár ci­
pőjét ismeretlen tettes ellopta. A lopásról 
jegyzőkönyvet vettek fel.

Zongorahangolást lelkiismeretesen végez 
hozzáértő szakember. Jelentkezéseket a ki­
adóhivatal elfogad.

— Betörték az ablakot és ellopták a 
dunyhát. Özvegy Szikura Benőné Sárgapart 

i 109 szám alatti lakos megjelent tegnap dél- 
■ előtt a rendőrségen és elmondotta, hogy há- 
í zánál betörés történt. Szombaton reggel öt 
j órakor ment el hazulról és este fél nyolc 

óráig volt távol. Amikor hazatért, megle­
petve látta, hogy valaki betörte a házának 
uccára nyíló ablakát. A lakásba érve pedig 
megállapította, hogy a betörő bent járt a 
szobában" és elvitt egy dunyhát. A nyomozás 
megindult.

Autó,
Traktor,

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé­

geztesse a

MDTDHSZilHflTORlIiMBilH
Bálint ucca 1.

Uzletmeflnglttís.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
a Vásárhelyi ucca 30 sz. alatt a Csillag­
féle házban

mészáros- és hentesüzletet
nyitottam. — Állandóan mindennemű 
frissvágásu húsokat a legolcsóbb 
napi áron árusítok. A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérem:

Ob ima KárilFS^",
FBÜBRBR kárpitos

műhelyét

Kossuth u. 7 sz. alá
helyezte át. (Evangélikus templom mögött.)

|m alatt a tulajdo- 
7477-50

figyelmébe 1 Nem írja fel a rendőr, nem lesz baja a
1 hatósággal, ha akkor,

” amikor bejön a városba, bocs
(volt Sarkadi-telep) Barth

Ezért írem hell fizetni semmi!
tékárukat, zsírt szalonnát, meszel, b 
papírt, karbolt, egyszóval mindent, 
ban és gazdaságban. — Gondos, e

Íjával beáll a Kántor-telep udvarára
a János ucca 5. Telefonszám 179.
, sőt jól jár mert egyúttal ott mindent meg- 
1 vásárolhat, u. m.: fűszer, Ital- és fes- 
urgonyát, tűzifát, kátrányt, kátrány- 
amire csak szüksége van a héztartás- 
lőzékeny kiszolgálás. — Olcsó árak.

— Újabb kerékpárlopás. Báthori János 
Bercsényi ucca 74 szám alatti lakos szomba­
ton este nyolc óra körül a Szeder Imre ucca 
50 szám alatti ház elé támasztotta a kerék­
párját. Amig odabent tartózkodott a Csepel 
gyártmányú kerékpárt ismeretlen tettes ellop­
ta. Kára mintegy 90 pengő.

— Elaludt a kocsin: ellopták a pénztár­
cáját. Janó Imre Nagyhegy 42 szám alatti 
lakos vasárnap odaát volt a kiskunfélegyházi 
vásárban. Korán ért oda, a kocsiján végig­
feküdt és elaludt. Amikor felébredt, észrevet­
te, hogy hiányzik a kabátja belső zsebé­
ből a nagytárcája és nadrágyzsebéböl a pénz­
tárcája. Pénze mindössze néhány pengő volt, 

j de a tárcában fontos Iratokat tartott. Felje­
lentése alapján a rendőrség megindította a 
kutatást.

— Ellopták a pulykákat. Lakos Lajos, 
a hékédi rakodó csősze bejelentette a rendőr­
ségen, hogy a rakodón legelésző pulykái kö­
zül hetet elloptak. A tolvajt keresik.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ.

Használt iskolakönyveket megfelelő
osztályúra átcserélek, vagy magas árban vá­

sárolok. Az összes elemi és külterületi iskolák 
tankönyveit már most jegyeztesse elő

Unterminier Ernő könyvkereskedőnél
író és rajzszerekből, füzetekből mélyen 
leszállított árak I — Alkalmi vételekből 

származó áruk kiárusítása I

Mész, cement, höpor
bármily mennyiségben

azonnal házhoz szállítva
legjutányosabban beszerezhető

Molnárfestéliűzletben
6580 Kossuth ucca 3.

HE
KÉT5É6BE

Nem romlik el télire eltett savanyúsága, ha

ESEHCET
GYARMATI SÄU“"" *

Motorok, traktorok
És mindennema gépek javítását, 
törölt gíprészBl hegesztését 

lelelössig mellett vállalja
molnár Antal
Sáfrány mihííB n. 30

5458

Iskolakönyvek kötése
darabonként 80 fillér 
tartós és ízléses kivitelben a

„üihtára" hSnyvhfltászetben
(Kossuth tér 2. — A református uj iskola.)
10—15 darab kötésénél megfelelő 

árengedményt 5454
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Ä legfurcsább zenekar Berlinben van: a zene kar tagjai valamennyien szájharmonikát fújnak

Értesítem
a tisztelt közönséget, hogy üzletembe jó és

friss drűk érkeztek,
melyeket a legalacsonyabb napi áron 
árusítom. Szives pártlogást kérve ma­

radok tisztelettel :
Kődéig Vtfllz flndrds

Mr- és cipészkellékek kereskedése 
SZENTES, Petőfi ucca 13. szám.

Hégi Blfihelfi biztosító intízet
Szentes és 
jt tezetóltetéssel biré

főképviselőt keres.
Ajánlatok: Szeged, Postafiók 86 

szám alá küldendők.7419

Hutoroásárldli figyelmébe

Bútorokat leg­
szebb kivitelben 
és legolcsóbb árban

SamosMzI butorraktárábon
vásárolhat Kossuth ucca 17.

6571

Sail1« tűzifa, “a szén legol-
---------------------- csóbban kapható.
Tflzifafflrészelést moto- flflBC fakeres- 
rossal gyorsan eszközöl V H ű U kedő 
Telefon 155. 5457 Mentő ucca.

jS Isholaszerehet 
a Hangyában

vásároljunk, mert ott a leg- 
slcsűbbah I

Mezögazdasáti glpeilen g$5ri 
lerakat. Telefon 3S. s

Színház
Lehullott a rezgő nyárfa. Ä fiatal ma­

gyar ouerettszerzők egyik legértékesebb alko­
tása ez az operett, a meseszövése ötletes, bá­
jos jelenetekkel van teli. Bővelkedik a jóízű 
humorban, muzsikája fülbemászó, néhány da­
lát már népszerűségre vitte a rádió, a gra­
mofon és a zenekarok. Természetes, hogy a 
színház kitűnő operettegyüttese sikerre vitte 
ezt a darabot is. és úgy szombaton, mint 
vasárnap este telt ház nézte végig az elő­
adást. Pintér Böske ismét olyan primadonna­
szerephez jutott, amelyben rutinos játéka, de­
korativ megjelenése nagyszerűen érvényesül­
hettek. Vele együtt állt a sok taps közép­
pontjában a hangulatos operett többi sze­
replője is, elsősorban K. Rásó Ida, akinek 
méltóságos asszonya a régi, békebeli méltó- 
ságos asszonyok finom, törékeny, mégis ener­
gikus alakját idézte elénk. Szabó Gizi — aki 
egyik legnagyobb nyeresége az idei szini- 
szezonnak — bensőségesen alakította és sok 
szépséggel ruházta fel szerepét. Perényi Kál­
mán ismét bőségesen osztogatta aranyos hu­
morának sziporkázó ötleteit, szellemes rög­
tönzéseit, amelyek nyomán szinte végnélküli 
kacagás fakadt. A darab humoros alakjai kö­
zül Korda Sándor sok eredeti ötlettel és 
kedvvel személyesítette meg az öreg hordárt, 
Harsányi Ferenc sem maradt el tőlük az öt­
letek terén, táncai is nagy sikert arattak. Zi­
lahi! és Z. Egyed Margit kis szerepükbe vit­
tek sok életet, Derecskey, Galgóczy, Pálffy, 
Szederkényi Kató és Faragó Dezső egészí­
tették ki az előadás kitűnő együttesét. Jó volt 
a rendezés, sok tapsot kapott a zenekar is 

Színházi iroda közleményei.
Kedden este operett bemutató. A Ki­

rály Színház szenzációs sikert aratott mű­
sor darabja, Zerkovitz legújabb alkotása: 
»Mcluzina« kerül színre. A darab bájos poé- 
tikus meséje teljesen eltérő a mai revu-opej 
rettek sablonjától, amennyiben érdekes szép 
összefüggő történetet tár a közönség elé min­
den frivolitástól mentes, hogy a legkénye­
sebben nevelt leányok is megnézhetik. Zer­
kovitz zenéje pedig a legszebb melódiák, va­
lóságos kincsesháza, melynek melódiái cso­
dásán simulnak a gyönyörű darab szövegé­
hez. egyszóval megvan benne, ami a közön­
ségnek egy kellemesen szórakoztató estét 
nyújtson.

Szerdán este mozihelyárakkal »Lehul­
lott a rezgő nyárfa« operett sláger harmadik 
előadása. A kitűnő darab minden előadása 
eddig zsúfolt házak előtt, a közönség leg­
nagyobb elismerésével és tetszésével talál­
kozott, ami az őszinte siker legbiztosabb 
fokmérője.

Kedden este 8 órakor: »Meluzina.« Opc- 
i rett bemutató.

Kefe, ecset és meszelő 
lazámnál BIBI 5iZ.

Székely Bálint
ftiszertizlet

Felsőpárton Kálvln-tér

10 dk vegyes cuMa -.16 
10 dk emuim keksz -.18 
10 dk pörkdlt kdei 40 
10 dk Santos pörk. kivi -'56 
10 dk teafű, zamatos -'80
Paradicsomos üveg kaphatd.

3.-1 lit. RUHA erős, 
teának való'

»i

FIGYELEM
Ha jó köszörülést akar, 
forduljon bizalommal

müköszőrüshöz (Kossuth ucca 26 és 
Klauzál ucca sarok), hol borotvát, ol­
lót, késeket, orvosi műszereket és bár­
milyen vágószerszámokat olcsón és jót­
állással köszörülnek. Raktáron tartom: 
a legfinomabb solingení, angol és ame­
rikai gyártmányú borotvákat, ollókat, 
késeket, hajvágógépeket, zsebkéseket.

névnapokra és
legfinomabb fehér és vörös asztali

BOR literenként (34 fillérliterenként

Más egyéb fűszeráruk is leg­
olcsóbban beszerezhetők ~sm

Sáfrán Bálintto8zer-éscsemege-
kcreakedörél. — Nyíri-köz. -- Telefon 85.

Halié!
Ilyet még Szentes nem látott 
Ilyenre még nem volt példa 
Ilyen áresés csak most van 
Az is csak Horváth Antal 
füszerüzletében a Kálvin-téren

Kályhák! Tűzhelyek!
Mielőtt szükségletét beszerezné, el ne 

mulassza vételkényszer nélkül megtekin­
teni a raktárunkon levő

N|omatotl M »Alföldi Újság« köngvn»omda áa lapkiadó vállald! naomdájában Szentesen,

Koch Jenő Magyarország első kályha­
gyárának „ír rendszerű“ folytonégő
koksz-, fa- és magyar barnaszénttizelésre 
kiválóan alkalmas Kályháit.

Saját készítményt), elismerten legjobb 
takarék»üzhelyek minden méretben és 
kivitelben, amelyek kiváló szerkezetük­
nél fogva csekély fűtőanyag fogyasztás­
sal, kifogástalan sütést és főzést bizto­
sítanak.

Ajánljuk „ATTILA“ hőfokozó füstcső 
pótkályháinkat, amelyek bármely kályhára könnyen felszerelhető! y

Az „ATTILA* szerkezete a hőt nagyban fo- 
*0?“ ,é8 8 «főanyag megtakarítását elősegíti 
külső formája pedig igen tetszetős. B
Használt kályhák uj samotbélésezését
és rostélyszerkezetének kijavítását vállaltuk Be­
jelentéseket — ieh tőleg a hides' idó hpáiir. előtt - torlódás elkerülése végetHizletümfhl! 
któni k«„«k. Telelőn ,81.

Búzás és Lupták ,akatos-
Mtth'i BtrÓ HlruCker “««■ reformáhf/Káz
Műhely: Harucker ucca 32, Ipartestéi“? “ellett'

Rád?"' ottál
5 , u'8 "orHi Kedd, szeptember^

9.15: Grämest?:1 
9.30: Hírek. ,nur 
9.45: A hangvt 
11.10: Nemzeti 

állásjelentés magijai:«. 
12.00: Déli ha,-9ie

plomból, időjárásjelen$
12.05: A rádió há| 

versenye. 1. Luigini: Égj. 
zacsay: Alomkép. 3. 
intermezzo. 4. Toselli: 
nos E.: Uj év óta, « 
Aranykeringő. 7. Bayéi 
8. Kent: Out in the m 

12.25: Hírek.
12.35: A hangversi 
1.00: Pontos időjel; 

állásjelentés.
2.30: Hírek, éleim 
3.00: Piaci árak és 
3.30: A »Tündérv 

Baba szépségverseng. L 
felolvassa: Altay Margit 
netci. 3. Mese. Irta é» 
Kovács Hermin. 4. A » 
nyei. 5. Margit néni űz 

4.45: Pontos id<jy.c’ 
állásjelentés, hírek.

5.00: A Magyq: 
adása. i

5.30. Szalonzent 
nagy: Bertha István. iz, 
lagok, induló. 2. O. 
nyitány. 3. Szirmai 
kék ködén; b) Ó, $$>■, 
Cintányéros cudar Oiimj 
ábránd. 5. Tosti: V. m 
Egyveleg. 7. SzenkíF: -z 
tangó. ‘fiz

6.30: Francia nyelv 
7,00: A Rádió Éle' 

sajtója és közönsége.«
7.25: A m. kir. < 

ismertetése és az előyit 
olvasása.

7.30: A m. kir. >eaj 
közvetítése. 1. »Sehetiséj 
ben. Zenéjét szerzett«: 
Színre alkalmazta: I 
Ferencsik János. Rendt/'j 
»A csavargó és királyleá; 
násban. Szövegét irta 
ditotta Várady Sándor.; 
Poidini Ede. Vezényli: Bj 
Rékai András.

A Seherezade előa- 
senyeredmények.

Az operaelőadás ut 
jelentés, hírek. r

Majd: id. debreceit; 
gányzenekarának hangir' 
véházból.

Egy nagy udvari szoba j-j- 
Knstó Nagy István ucca 
Eladó egy könnyű eke 
10-a szám alatt.
Friss tejet naponta házi^ 
kiadóhivatalban

-ida;
edgr 
macii 

gok,
■ Doni: 
'szky: 

“s- Blahí 
t4i,; Egyipti 
■»an; c) F 

c) Szám

Íty folytatásé 

dzjelzőszoig 
németül, 

‘ízó az Egyel

■szalonzenék 
A bécsi pr 

^BC, opera 
.jabár, opera 
"üorainc.

’ny folytató
es, időjárás

zerárak.
Molyamhir
am.

Ifi " vegye;

;döjárás-

Stellái: 1.
( Felolvas

Citerak
huh Istv;
■is.

b| I :remüköd
ti vahaáz mü 
JUflíi (zongon
rni

K 'ények. 
ft -v a Stúdiót 
L tojáték 3 f

Koppel1
<:■endező C

kös tagja

időjárás

cigányzene
i-szállóból.

I8»unk
Hála

•jf előnyben.

„LEI
í-jjést akar,
I Halommal

Kurcaparti ucca 3 szám/a 
rádió eladó.
HeyeTTmaFhát viállalgOJ,----w viaiiaiGi« %
ni lehet Bartus Lajosuv 
mártom utón. ,nv
Eladó, vagy kisebbekéin >j 
literes boros hordó H ,ti)M

ith ucca 2 
col borotvá 
szereket és 
it olcsón é 
(táron ta 
angol és 

vákat, oil 
*4, zsebkés

Villany-karégők és pr 4 _
czi Ferenc ucca 100 sr 1 
Tehenet fejőre, borjúid íj 
tekezni Tors Kálmán ‘íj 
előtti órákban. ;,'.7|
Kisíőkén Vcker-csatoP^'HI 
hold föld, szalma, ku& M 
Ede, Sáfrány Mihály L jr 
Vekerlaposon 3 kisiiol* 
leliet jókai ucca 49 szári0 J 
Felsőrét 41 számli^/L 
kiadó. Értekezni Széchc-1 
hereszéna eladó. ' * 
Haszonbérbe kiadó a 
földön lévő 49 számú j . 
Cicatricis ucca 2.

jnőkt
jswzeti Bank 

U 9 és fél,
I ( rtit, illetve 

icsönöket
* LA2

íJnközvetitő 
» ucca 8.

I őzvetitek.

e-
iköny kaph 

‘i íkedésében 
jso


